

止暴金句：如你在意這座城市，就回家

黑人女市長降溫示威 成拜登副手大熱

美國反種族歧視示威浪潮撼動11月大選形勢。美國近日再有黑人被警員截查時喪命，這宗在亞特蘭大發生的慘劇使民眾不滿情緒升溫，在黑人女市長博頓斯果斷建議下，當局將涉嫌謀殺的警員革職，避免局勢進一步惡化。博頓斯的處理手法備受稱讚，令她廣受外界注目，更成為民主黨總統準候選人拜登的熱門副手人選之一。

現年50歲的博頓斯，父親是歌手Major Lance。博頓斯躋身亞特蘭大市議會前，曾兼任裁判法院法官，並自2018年起，主政亞特蘭大這個美國最大、種族最多元化的大都會城市之一。她任內處理過勒索軟體攻擊、將第53屆超級碗帶到亞特蘭大舉行，今年則領導全市抗疫，以及處理近日反種族歧視演變的警民衝突。

處理得當助示威和平

美國疫情一直未止息，博頓斯之前力抗總統特朗普及佐治亞州州長肯普重啟經濟的壓力，引起關注。上月底，黑人弗洛伊德被警員以膝跪頸死亡，觸發全國大示威。上月29日，當美國陷入撕裂、示威者趨暴力化時，博頓斯迅速「滅火」，對不論參與搶掠還是和平的示威者作出呼籲，「如果你在意這座城市，就回家。」她提高音量補充道，「如果你想改變美國，成為選民並去投票，這才是這個國家需要的改變。」

博頓斯這番演說成功扭轉不利局面，令她受到全國注目。博頓斯甚至親身走上亞特蘭大的街頭，參與示威。當地的示威大致和平，與她的處理手法不無關係。

自稱最合適副手人選

到了日前亞特蘭大非裔男子布魯克斯被警員開槍射殺，當地爆發數千人的反種族歧視示威。當局在博頓斯的建議下，將開槍警員革職，以平息民眾怒火。博頓斯前日呼籲改革警隊，稱「我們的警察是社區守護者，並非戰士。」

對於自己成為拜登副手大熱，與擁有非裔血統的加州參議員賀錦麗、佛羅里達州眾議員戴明斯、前國家安全顧問蘇珊賴斯等齊名時，博頓斯表態稱，「如果拜登認為我在11月的大選中能幫到他，那麼我會是最合適人選，我絕對會認真考慮。」一旦獲選為副手，拜登同時又成功入主白宮，博頓斯將成為美國史上首位黑人女性副總統。

■法新社/美聯社



布魯克斯(右)被警員截查後遭擊斃。美聯社



博頓斯處理示威手法備受稱讚，成為拜登的熱門副手人選之一。

美聯社



加州參議員賀錦麗

佛州眾議員戴明斯

前國家安全顧問蘇珊賴斯

倡增警政撥款 團體批評拜登

美國民主黨總統參選人拜登回應反種族示威浪潮時，無視許多人不滿警察過度用武，提出為社區警政計劃增撥3億美元(約23億港元)資金，逾50個自由派團體前日去信批評拜登，警告若他不支持對警隊進行更進取的改革，便可能失去黑人選民支持。

拜登上周在《今日美國報》撰文，首次提出增撥社區警政計劃資金，他解釋此舉可讓警隊有更多資源實施改

革，並可將改革作為政府為警隊調配其他資金的條件。拜登指出，他深信社區警政可推動警員走入社區、與民眾建立關係。

民權組織「黑人選民也是選民」有份簽署信件，負責人布蘭批評拜登的建議如同「攔黑人一巴」，全國正值示威浪潮，抗議警隊不公，拜登的最大支持者正是黑人群體，「你卻出來說要獎賞警察？」

信中亦警告拜登必須糾正其過往推動的政策，例如他在1994年起草法案增派更多警力巡邏，被指是引發警察暴力及大批黑人被囚的原因之一。聯署組織警告，拜登篤定成為民主黨總統候選人，需肩負道德責任，若他失去黑人支持，便無法勝出大選，拜登在此刻對社會危機的回應，將決定黑人及關心種族公義的選民的投票取向。

■綜合報道

特朗普簽行政令 撥款網綁警改

美國總統特朗普昨日簽署行政命令，推出多項回應黑人遭警暴問題的措施，據白宮官員事先透露，新政策主要透過將自主撥款與警隊的行為操守綁架，以推動各警隊推行改革。

特朗普昨日簽署行政命令時，邀請執法部門官員，以及因警察過度用武致死人土的遺屬出席儀式，白宮官員前日則事先向媒體透露行政命令大致

內容。據悉當中提出設立一個全國適用的信譽制度，聯邦政府向警隊批出自主撥款前，會檢視警隊的行為操守，藉此推動警隊作出改革。

倡設資料庫追蹤記錄

行政命令亦建議設立資料庫，追蹤所有警員的操守記錄，例如是否曾被投訴使用過度武力，警員受聘時會加強審查其背景；另外亦會在執法部門

派駐社工，主要跟進涉及濫藥等非暴力案件，並鼓勵各警隊遵照最新的使用武力指引。

共和黨控制的參議院預料亦將推出改革警隊法案，昨日率先舉行「警隊使用武力與社區關係」聽證會，邀請民權分子及執法部門代表作證。參議院多數領袖麥康奈爾指，各議員正研究「非常嚴肅的計劃，以改革執法部門」。

■美聯社/路透社

拜登5月破紀錄籌6.2億元經費

美國前副總統拜登已鎖定美國總統選舉民主黨候選人提名，其競選團隊前日宣布，拜登和民主黨全國委員會5月共籌得8,080萬美元(約6.26億港元)競選經費，打破拜登宣布參選以來的紀錄。

拜登競選團隊表示，5月募得款項中過半來自新捐款者，經由網絡捐款的人數為今年2月的3倍。拜登的前黨內競選對手、麻省聯邦參議員沃倫前晚與拜登共同主辦一次網上籌款活動，幫助後者從620名捐款者中籌得600萬美元(約4,650萬港元)，創下拜登參與的單次籌款活動紀錄。

拜登5日鎖定民主黨總統候選人提名，而總統特朗普今年3月已篤定獲得共和黨候選人提名。兩人4月的籌款額不相上下，拜登團

隊籌得6,000萬美元(約4.65億港元)，特朗普團隊則籌得6,170萬美元(約4.78億港元)。特朗普團隊尚未公布5月籌款額，不過6月14日特朗普74歲生日當天，他的競選團隊和共和黨全國委員會共籌得1,400萬美元(約1.08億港元)。

特朗普握近20億資金

美聯社報道，特朗普經過3年時間募款，擁有巨大競選資金優勢，目前掌握的競選資金達2.5億美元(約19.3億港元)。

新冠疫情打亂美國總統選舉競選的節奏，特朗普上周才出席數月來首次面對面籌款活動。拜登則於近期恢復出行，但仍以虛擬活動形式籌款。

■綜合報道

稱被性侵後失蹤 女示威者證遇害

反種族示威席捲美國各地，一名參與示威的19歲黑人少女扎勞於本月6日起失蹤，她失蹤前曾在twitter發文稱被性侵。她的屍體上星期六於佛羅里達州塔拉哈西被發現，當局拘捕49歲男嫌犯格萊，暫未知他是否曾侵犯扎勞。

發帖指搭順風車遭侵犯

扎勞生前積極參與「黑人的命也是命」示威，呼籲為被美國警察殺害的黑人伸張正義，「我們這樣做是為了每個擁有黑皮膚的人」。她最後一次現身是在本月6日，當日在twitter發布數則帖文，提到自己之前受教堂庇護，當日打算回去取回個人行李。一名男性聲稱可以載她一程及提供住處，豈料她在坐車入睡時被猥褻侵犯。

其中一則帖文是扎勞在被性侵後所寫，「(我)現在穿著這個人的衣服，身上到處都是他的DNA，當我打電話報警時，無法說出自己的位置，也看不清(附近的狀況)」扎勞長期為非牟利組織「美國退休人員協會」擔任義工，近期積極參與反種族歧視示威，朋友形容扎勞擁有「最開心的靈魂」，「她有許多夢想，而且從不放棄」，又指扎勞的死提醒自己需要繼續為非裔美國人爭取權利。

■綜合報道



49歲男嫌犯格萊被拘捕。

19歲黑人少女扎勞生前參加示威。

網上圖片

美拆雕像爆槍擊 1人中彈命危



奧尼亞特銅像 美聯社

警方出動平息事件。美聯社

美國反種族歧視示威引發破壞歷史人物雕像浪潮，新墨西哥州一批示威者前日拆除一座16世紀殖民時期探險家的銅像時，與自稱「新墨西哥人民警衛隊」的武裝分子發生衝突，對方更朝示威者開槍，一名男子中槍送院，情況危殆。

當局將雕像暫時移走

新墨西哥州阿爾伯克基的博物館外，當日有多名示威者試圖用鐵鏈，拉倒西班牙探險家奧尼亞特的銅像，其中一名男子與示威者爭吵，被推到地上。他隨即拔槍連開5槍，群眾慌忙走避，混亂中傳出「有中

人中槍」的叫聲。社交網站流傳的片段顯示，當時有一人倒地，身邊有人試圖施救。另一段視頻顯示，當時警察施放催淚彈及閃光彈，有3名男子俯伏路面上，最終被捕。聯邦調查局(FBI)正協助警方調查案件，為防再次爆發衝突，當局已將雕像暫時移走。州長格里沙姆批評武裝分子的行為，強調絕不容許任何人煽動暴力。

奧尼亞特以1599年對普韋布洛部落大屠殺而為人詬病，他帶領西班牙殖民者進入新墨西哥州，過去數十年來，當地不少民眾一直不滿豎立該雕像。

■綜合報道